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I. UVOD 

 

Vlada Crne Gore osnovala je Ministarstvo sporta Uredbom o izmjenama i dopunama 

Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Sl. list CG", br. 073/16) od 25. 

novembra 2016. godine, dok je ministar sporta imenovan na sjednici Skupštine od 28. 

novembra 2016. godine. 

 

Od svog osnivanja Ministarstvo sporta je dosljedno posvećeno unaprijeđenju stanja u 

oblasti sporta kroz normativne, institucionalne i finansijske aktivnosti koje sprovodi u 

različitim segmentima sportske oblasti. Ministarstvo sporta kontinuirano sprovodi 

aktivnosti na unaprijeđenju stanja u oblastima: vrhunskog sporta, rekreativnog sporta, 

sportske infrastrukture, utvrđivanja zdravstvene zaštite sportista, promocije sporta u Crnoj 

Gori, međunarodnih takmičenja u Crnoj Gori, nagrađivanja sportskih rezultata, itd. 

 

Kao najznačajnija normativna aktivnost tokom 2017. godine izdvaja se izrada Nacrta 

zakona o sportu, koji je Vlada Crne Gore na sjednici od 22. marta 2018. godine utvrdila u 

formi Predloga. 

 

Takođe, Ministarstvo sporta je u prvoj godini rada pripremilo i donijelo Pravilnik o bližim 

uslovima za osnivanje i obavljanje djelatnosti sportskih organizacija i pripremilo Uredbu 

o kriterijumima za utvrđivanje visine naknada i premija za ostvarene sportske rezultate, 

koju je Vlada Crne Gore donijela na sjednici od 27. jula 2017. godine.  

 

Imajući u vidu da unaprijeđenje  zakonodavnog okvira nužno mora pratiti i adekvatan 

strateški okvir za razvoj sporta, Ministarstvo sporta je pristupilo izradi Strategije razvoja 

sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021. Strategijom se utvrđuju ciljevi i prioriteti razvoja 

sporta i određuju organizacione, administrativne i druge mjere za njihovo ostvarivanje. 

Strategija sadrži, naročito: analizu stanja u oblasti sporta; osnovne principe na kojima se 

zasniva razvoj sporta u Crnoj Gori;  ciljeve razvoja sporta, kao i nosioce realizacije tih 

ciljeva;  sadržinu i obim aktivnosti na realizovanju postavljenih sporlsko-razvojnih ciljeva; 

i plan realizacije Strategije.  

 

Podsjećanja radi, prethodni strateški dokument u oblasti sporta - Nacionalni program 

razvoja sporta važio je u periodu 2012-2016. godina. Sastavni dio Nacionalnog programa 

razvoja sporta predstavljao je i Akcioni plan za njegovu implementaciju. Jedna od prvih 

aktivnosti Ministarstva sporta bila je i izrada Izvještaja o realizaciji Nacionalnog programa 

razvoja sporta u Crnoj Gori za 2016. godinu, kao prvog i jedinog Izvještaja o realizaciji 

mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Nacionalnog programa. Posebno treba istaći da je 

veliki broj mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Nacionalnog programa razvoja sporta 

ostao nerealizovan.  



 
 

Imajući u vidu navedeno, kao i činjenicu da je sport, odnosno sportska djelatnost, djelatnost 

od javnog interesa, te da je Zakonom o sportu propisano šta predstavlja javni interes u 

oblasti sporta, Ministrastvo sporta je tokom rada na Strategiji razvoja sporta imalo za cilj 

da pripremi dokument koji će imati značajan uticaj na poboljšanje ukupnog stanja u ovoj 

oblasti. 

 

Shodno Zakonu o sportu javni interes u oblasti sporta predstavlja: promocija Crne Gore 

kroz sportsku djelatnost i aktivnost; podsticanje i promocija vrhunskog sporta i vođenje 

posebne brige o perspektivnim sportistima i sportistima sa vrhunskim reprezentativnim 

rezultatom; podsticanje i promocija razvoja sporta, posebno kod djece, studenata i lica sa 

invaliditetom; obezbjeđivanje uslova za organizovanje i održavanje školskih i studentskih 

sportskih takmičenja; obezbjeđivanje uslova za pripremu, učešće i ostvarivanje vrhunskih 

sportskih rezultata sportista na Olimpijskim igrama, Paraolimpijskim igrama i drugim 

značajnim međunarodnim sportskim takmičenjima; stvaranje uslova za izgradnju, 

rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i održavanje sportskih objekata; podsticanje 

djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta (u daljem tekstu: COK), Paraolimpijskog 

komiteta Crne Gore (u daljem tekstu: POK) i nacionalnih sportskih saveza; unaprijeđenje 

sportske rekreacije, promocija i podsticanje bavljenja sportom svih građana; istraživačko-

razvojni, vaspitno-obrazovni i stručni rad u sportu i stručno osposobljavanje u sportu; 

unaprijeđenje zdravstvene zaštite sportista i sprječavanje negativnih pojava u sportu; 

međunarodna saradnja u oblasti sporta; i  druge organizovane i stručno vođene sportske 

djelatnosti, odnosno aktivnosti. 

 

U narednom četvorogodišnjem periodu značajne aktivnosti biće usmjerene na razvoj 

dječijeg sporta, kao jednog od najvažnijih segmenata sporta uopšte, imajući u vidu da samo 

fizička aktivnost u vidu bavljenja sportom može obezbijediti sveobuhvatan pravilan psiho-

fizički razvoj djeteta. Sport utiče na prevenciju mnogih oboljenja i bolesti povezanih sa 

njima, ima brojna terapijska svojstva, utiče na pravilan razvoj ličnosti uz rano učenje 

odgovornosti, suočavanja sa pobjedama i porazima, fer pleja, timskog duha i timskog rada. 

 

Takođe, veoma značajan segment sportske oblasti je i zdravstvena sposobnost sportista, 

koja mora biti jedan od glavnih preduslova za bavljenje sportom. Drugi važan preduslov 

za bavljenje sportom je postojanje adekvatne sportske infrastrukture.  

 

Na kraju, Strategija razvoja sporta biće usmjerena i na promociju Crne Gore kroz sportsku 

aktivnost i djelatnost. Crna Gora koja je od obnove nezavisnosti 2006. godine ostvarila 

brojne zapažene sportske rezultate, kako reprezentativne tako i klupske, pokazala je jasnu 

namjeru da oblast sporta izdigne na viši nivo, stvarajući uslove sportistima i sportskim 

radnicima da nastave rad na promociji Crne Gore. Crnogorski sportisti su svojevrsni 



 
nacionalni brend po kojem je Crna Gora prepoznatljiva u svijetu, te će stoga aktivnosti u 

narednom periodu biti usmjerene i ka unaprijeđenju promocije naše države kroz sport. 

 

 

II. STANJE U OBLASTI SPORTA 

 

1. Sportski subjekti 

 

Shodno Zakonu o sportu sportski subjekti su fizička i pravna lica u sportu. Fizička lica su 

sportista, trener i sportski stručnjak osposobljen za rad u sportu, a pravna lica su sportske 

organizacije. 

 

Zakonom o sportu propisani su uslovi i procedura za osnivanje sportskih organizacija. 

Međutim, zakonska rješenja iz prethodnog Zakona o sportu (“Sl. list CG”, br. 36/11 i 

36/13) nisu do kraja propisala procedure za obaveznu provjeru ispunjenosti uslova za 

osnivanje. Tako u praksi nisu provjeravani uslovi propisani podzakonskim aktom. Treba 

napomenuti i da je do donošenja novog Pravilnika o bližim uslovima za osnivanje i 

obavljanje djelatnosti sportskih organizacija u julu 2017. godine od strane Ministarstva 

sporta, na snazi bio Pravilnik iz 1996. godine. 

 

Ovakav način osnivanja sportskih organizacija, bez provjere ispunjenosti uslova, rezultirao 

je činjenicom da je u jednom periodu postojalo oko 3.000 sportskih organizacija, što nije 

bila objektivna slika stanja, imajući u vidu ukupan broj stanovnika Crne Gore.  

 

Prethodni Zakon o sportu, usvojen 2011. godine, propisao je obaveznu preregistraciju 

sportskih organizacija, a rok je produžen i izmjenama i dopunama zakona iz 2013. godine. 

Međutim ni u dodatnim rokovima postupak preregistracije nije do kraja uspješno 

sproveden, što je rezultiralo donošenjem rješenja od strane prethodnog organa nadležnog 

za oblast sporta – Uprave za mlade i sport kojim je iz Registra sportskih organizacija 

izbrisano 1.456 sportskih saveza i klubova.  

 

Takođe, a imajući u vidu da Centralni registar sporta nikada nije uspostavljen, ne postoji 

precizan podatak o tome koliko sportskih organizacija u Crnoj Gori postoji u pravnom 

smislu, kao ni podatak koliko njih stvarno obavlja sportsku djelatnost. 

 

Od osnivanja Ministarstva sporta, a s obzirom na prethodno navedene propuste, u praksi 

se pokazalo da postoji određeni broj sportskih organizacija, odnosno klubova i saveza koji 

ne obavljaju sportske djelatnosti odnosno aktivnosti u skladu sa ciljevima zbog kojih su 

osnovani, a to su prije svega djelatnosti od javnog interesa koje obuhvataju: obučavanje za 

bavljenje sportskim aktivnostima, organizovanje i sprovođenje sportskih priprema, 



 
odnosno treninga, učestvovanje u sportskim takmičenjima, organizovanje sportskih 

priredbi, organizovanje i sprovođenje sportske aktivnosti. 

 

Evidentno je da su, imajući u vidu stanje u spisima predmeta sportskih organizacija, u 

postupku upisa u Registar nepravilno utvrđene činjenice i pribavljani dokazi u pogledu 

uslova za osnivanje sportske organizacije (određen broj sportista, sportski objekat, odnosno 

prostor, stručni kadar, sportska oprema).  

 

Kada je u pitanju trenutno stanje u Registru sportskih organizacija, isto je 

nezadovoljavajuće, s obzirom da Registar nije redovno ažuriran te da u njemu, između 

ostalog, nijesu konstatovane promjene vlasničke strukture, visina uloga osnivača kao i 

pravni osnov prenosa udjela među osnivačima. Takođe, zbog neurednog stanja u spisima 

predmeta sportskih organizacija ne mogu se utvrditi pouzdani podaci o njihovoj 

upravljačkoj strukturi. Određeni broj sportskih organizacija je osnivan fiktivno, za 

obavljanje drugih djelatnosti u cilju izbjegavanja plaćanja poreza, a koji nemaju takmičara, 

niti sprovode sportske aktivnosti (Džet ski klubovi zbog izdavanja skutera, određeni 

planinarski klubovi zbog komercijalnih ruta sa turistima itd.), kao i radi prijavljivanja na 

konkurse za dodjelu budžetskih sredstava. 

 

Procedura za osnivanje, a naročito za brisanje (gašenje) sportskih subjekata, prouzrokovala 

je veliki broj sudskih sporova, što kod Upravnog suda, što kod stvarno nadležnih sudova, 

pred kojima se vode sporovi za naplatu dugovanja (brisanje sportskih organizacija iz 

Registra sa ogromnim dugovima za rezultat ima pravosnažne sudske presude za naplatu 

duga koje se ne mogu izvršiti, jer dužnik – sportska organizacija više pravno ne postoji, a 

najčešće su oštećeni upravo sportisti i treneri kojima mjesecima i godinama nijesu 

isplaćivane naknade). 

 

Zbog stanja u Registru sportskih organizacija, Ministarstvo sporta od samog početka 

kontinuirano radi na unaprijeđenju sistema registracije sportskih organizacija. U tom 

kontekstu je:  

1. Formirana Komisija za utvrđivanje ispunjenosti uslova za osnivanje i upis u Registar 

sportskih organizacija. 

2. U svakom konkretnom slučaju izvršena provjera lica u upravljačkim i stručnim 

strukturama sportskih organizacija u osnivanju u kaznenoj i prekršajnoj evidenciji kod 

Ministarstva pravde, što nikada prije osnivanja Ministarstva sporta nije provjeravano, 

iako je postojala zakonska obaveza. U cilju bržeg pribavljanja podataka iz kaznene i 

prekršajne evidencije, Ministarstvo sporta je sa Ministarstvom pravde sklopilo 

Sporazum o međusobnoj saradnji, kojim je Ministarstvu sporta omogućen elektronski 

pristup navedenim podacima. 



 
3. Odlučivanje u upravnom postupku kod promjene podataka u upravljačkoj i 

osnivačkoj strukturi sportskih organizacija, te podataka koji se odnose na sjedište 

sportskih organizacija. 

 

Kada je u pitanju inspekcijski nadzor u oblasti sporta, Uprava za inspekcijske poslove je 

od 1. januara 2015. godine preuzela ove poslove, a u inspekciji za sport je prvobitno bilo 

sistematizovano radno mjesto za jednog inspektora. Dakle, samo jedan inspektor je bio 

zadužen da vrši inspekcijski nadzor nad više od 3000 sportskih organizacija. Uvidom u 

Izvještaj o radu Uprave za inspekcijske poslove za 2016. godinu utvrđeno je da je u toj 

godini Inspekcija za sport izvršila ukupno 24 inspekcijska pregleda (18 po inicijativi i šest 

kontrolnih) u kojima je utvrđeno pet nepravilnosti. Izdata su dva prekršajna naloga, pri 

čemu je iznos izrečenih novčanih kazni za utvrđene prekršaje iznosio ukupno 42,00 eura. 

Iz navedenog se može zaključiti da nijesu postojali kadrovski kapaciteti koji bi garantovali 

da je činjenično stanje u postupku inspekcijskog nadzora pravilno i potpuno utvrđeno, 

odnosno da je isto rezultat pravog stanja u oblasti sporta. 

 

U cilju unaprijeđenja inspekcijskog nadzora, odnosno efikasnijeg vođenja inspekcijskog 

postupka, u Inspekciji za sport, na inicijativu Ministarstva sporta, je povećan broj 

inspektora. Pojačani inspekcijski nadzor nad radom sportskih organizacija dao je u 

posljednjim mjesecima i konkretne rezultate gdje su, između ostalog, izbrisana i četiri 

nacionalna sportska saveza iz Registra. 

 

Do osnivanja Ministarstva sporta, za 98 sportista je utvrđen status vrhunski sportista. 

Međutim, Komisiju za razmatranje zahtjeva za sticanje statusa vrhunski sportista osnovalo 

je tek Ministarstvo sporta 23. avgusta 2017. godine iako je zakonska obaveza za njeno 

osnivanje postojala godinama unazad. 

 

Detaljnom analizom rješenja kojima je utvrđen status vrhunski sportista i pravo na 

doživotnu mjesečnu naknadu, utvrđeno je da više od 60% aktivnih primalaca naknada 

doživotnu mjesečnu naknadu prima na osnovu rezultata koji je ostvaren u neolimpijskim 

vrstama, odnosno disciplinama sportova ili sa ostvarenim neadekvatnim rezultatom, 

preširokim tumačenjem norme koja je propisivala da status vrhunskog sportiste može steći 

i lice koje „dva i više puta ostvari međunarodno priznat sportski rezultat od posebnog 

značaja za Crnu Goru“, pa su tako nosioci statusa vrhunskog sportiste i lica koja su ostvarila 

rezultat ispod trećeg mjesta ili su rezultat ostvarila na amaterskim takmičenjima. Takođe, 

određenom broju lica utvrđeni iznos naknade ne korespondira sa rezultatom koji su 

ostvarili u olimpijskim sportovima. 

 

Navedeno predstavlja problem u afirmaciji vrhunskog sporta, iz razloga što su ova lica u 

statusu i pravima koji iz tog statusa proizilaze, izjednačena sa licima koja su ostvarila 

rezultat u smislu prvog, drugog ili trećeg mjesta na Olimpijskim igrama, Paraolimpijskim 



 
igrama, odnosno, jedinom zvaničnom svjetskom ili evropskom seniorskom prvenstvu u 

određenom sportu koji je na programu Olimpijskih igara i Paraolimpijskih igara. Međutim, 

ovim licima je status vrhunskog sportiste i pravo na doživotnu mjesečnu naknadu već 

utvrđen u ranijem periodu, i to u većini slučajeva u maksimalnom iznosu. 

 

 

 
 

 

2. Sport djece i studenata – školski i studentski sport 

 

Oblast školskog sporta u prethodnom periodu bila je loše organizovana i kao takva nije 

funkcionisala ni ostvarivala svoju svrhu, a to je uključivanje djece školskog uzrasta u 

sportske aktivnosti. Shodno Zakonu, za ovaj segment sporta nadležan je nacionalni školski 

sportski savez, tj. Crnogorski školski sportski savez.  

 

U maju 2017. godine, obavljeno je anketiranje, u kojem je učestvovalo 156 osnovnih i 

srednjih škola. Cilj ove ankete je bio prikupljanje podataka o stanju u oblasti školskog 

sporta. Analiza se odnosila na stanje sistema školskih sportskih sekcija, školske sportske 

infrastrukture i nastavnih sredstava za sport. Nakon urađene analize zaključeno je da su 

osnovni izazovi u razvoju školskog sporta: promocija i omasovljenje istog, uvođenje 

takmičenja koja bi dala podstrek djeci da se više posvete sportu, ulaganje u školsku 



 
sportsku infrastrukturu, kao i obnavljanje nastavnih sredstava za sport koja su neophodna 

za realizaciju nasatve fizičkog vaspitanja.  

 

Uvidom u trenutno stanje, utvrđeno je da sistem školskih sportskih sekcija postoji, ali da 

nije zastupljen na adekvatnom nivou, kao i da se u školsku sportsku infrastrukturu i 

nastavna sredstva za realizaciju nastave fizičkog vaspitanja nije ulagalo, u pojedinim 

slučajevima, od osnivanja škola. Pored navedenog, većina profesora nije bila upoznata sa 

takmičenjima koja su se sprovodila na nivou Crne Gore u organizaciji nadležnog 

nacionalnog saveza. 

 

Crnogorski školski sportski savez je samo organizovao turnire u trajanju od 2-3 dana, u 

koje nije bio uključen veliki broj škola, ni učenika. Sport u školama, umjesto da predstavlja 

način za razvoj zdravih stilova života i obrazaca ponašanja kod djece, bio je jedan od 

najnerazvijenijih segmenata sportske oblasti. 

 

Nakon osnivanja Ministarstva sporta ova oblast definisana je kao jedan od prioritetnih 

ciljeva Vlade Crne Gore.  Naime, prepoznata je uloga sporta kao veoma bitne karike u 

lancu fizičkog i mentalnog sazrijevanja djece, imajući u vidu da podstiče razvoj ličnosti i 

daje priliku i mogućnost da se kroz bavljenje istim izrazi individualnost svakog pojedinca. 

Baveći se sportom, djeca od najranijeg uzrasta razvijaju svijest o sebi i drugima, značaju 

timskog rada, protivnicima, uče kako da pobjeđuju i kako da prevazilaze poraze. Sport je 

sa medicinskog aspekta učinkovit način prevencije određenog broja bolesti i oboljenja a 

svoje mjesto ima i u terapijskom djelovanju. 

 

U cilju otklanjanja primijećenih nedostataka Ministarstvo sporta pripremilo je i sprovelo 

sve neophodne aktivnosti da uspostavi kup sistem takmičenja, koji je djeci u osnovnim 

školama omogućio kontinuirano bavljenje sportskim aktivnostima.  

 

Na samom početku, Ministarstvo sporta suočilo se sa nepovjerenjem i nezadovoljstvom 

uprava škola i nastavnika fizičkog vaspitanja, koje je proisteklo iz ranijeg iskustva i rada 

sa nadležnim sportskim savezom. Ipak, Ministarstvo je istrajalo u svojoj namjeri da 

motiviše škole da se uključe u ovaj projekat, što je rezultiralo uključivanjem 67 osnovnih 

škola, oko 2.000 djece i preko 150 nastavnika fizičkog vaspitanja. U Kup sistemu 

takmičenja za učenike šestog i sedmog razreda osnovne škole dječaci su se takmičili u 

košarci, a djevojčice u odbojci. Prva utakmica odigrana je 10. novembra 2017. godine, a 

posljednja, tj. finalna 16. maja 2018. godine. Ukupno su odigrane 203 utakmice. 



 

                                         
 

 

3. Sportske priredbe 

 

Crna Gora, iako zemlja sa malim brojem stanovnika, može se pohvaliti sa izuzetno dobrim 

sportskim rezultatima, što je najbolji pokazatelj da male zemlje, po broju stanovnika, mogu 

biti velike u sportskim dostignućima. Od 2006. godine Crna Gora je samostalno učestovala 

na mnogim značajnim sportskim takmičenjima, a u krajnjem bila i organizator važnih 

međunarodnih takmičenja odnosno turnira i postigla veoma zapažene rezultate, kako u 

kolektivnim tako i u individualnim sportovima. Ozbiljnost Crne Gore kao sportske nacije 

rezultirala je i dodjelom organizacije Igara malih zemalja Evrope 2019. godine. 

 

Najpopularniji i najrasprostranjeniji sportovi u Crnoj Gori su fudbal, košarka, vaterpolo, 

rukomet, odbojka, atletika i borilački sportovi od kojih se posebno izdvajaju karate, džudo 

i džiju-džica. 

 

Sportsko takmičenje je sportska priredba koja se odvija prema unaprijed utvrđenim i 

poznatim sportskim pravilima, koja mogu biti opšte važeća za konkretnu vrstu sporta ili 

samo za određenu sportsku priredbu i čiji je cilj pobjeda protivnika ili postizanje određenog 

sportskog rezultata.   

 

Međunarodna sportska takmičenja u smislu Zakona o sportu su: Olimpijske i 

Paraolimpijske igre; svjetska i evropska prvenstva; Evropske igre; Univerzijada; 

Mediteranske igre; Igre malih zemalja Evrope; i Svjetske igre.  

 

Međunaroda takmičenja u smislu Zakona su i: Olimpijske igre mladih; Svjetski, evropski 

kupovi i finalni turniri svjetske lige; Finalni turniri evropskih klupskih takmičenja; 

Balkanska prvenstva; Kriterijumski i kvalifikacioni međunarodni sportski turniri 

nacionalnih sportskih reprezentacija u sportu koji je na programu olimpijskih igara; i 

Zimski i ljetnji Olimpijski festival mladih Evrope. 

 



 
Shodno Zakonu o sportu organizatori sportskih priredbi, tj. međunarodnih takmičenja u 

obavezi su da, prije podnošenja kandidature za organizaciju takmičenja, obrazuju 

inicijativni odbor za pripremu kandidature, pripreme projekat, odnosno studiju o 

organizovanju i finansiranju takmičenja, pribave mišljenje COK-a, odnosno POK-a, kada 

su u pitanju sportovi koji su na programu Olimpijskih, odnosno Paraolimpijskih igara i 

pribave mišljenje nadležnog nacionalnog sportskog saveza, ukoliko on nije organizator. 

Takođe organizator je u obavezi da pribavi i saglasnost za organizaciju Olimpijskih, 

Paraolimpijskih igara, svjetskih i evropskih prvenstava, Mediteranskih igara i Univerzijade 

od Vlade, a za svjetske i evropske kupove i finalne turnire svjetske lige, zimski i ljetnji 

Olimpijski festival mladih Evrope, Balkanska prvenstva, finalne turnire evropskih klubskih 

takmičenja, kriterijumske i kvalifikacione međunarodne sportske turnire i tradicionalne 

međunarodne sportske manifestacije od organa uprave nadležnosg za oblast sporta, tj. od 

Ministarstva sporta. 

 

Međutim stanje u praksi pokazuje da se zakonske odredbe koje se odnose na organizaciju 

međunarodnih sportskih takmičenja u Crnoj Gori nijesu poštovale.. Organizatori priredbi 

nisu uvijek ispunjavali sve zakonom propisane obaveze. Bezbjednosni aspekt takmičenja 

nije u svakom pojedinačnom slučaju uziman u obzir, iako je, pogotovo kod ekstremnih 

sportova to jedan od glavnih preduslova za organizaciju takmičenja.  

 

U kontekstu navedenog, ne poštujući zakonske obaveze, jedan broj sportskih organizacija 

organizovao je sportska takmičenja bez neophodne saglasnosti, ili je saglasnost tražena 

naknadno, prije samog održavanja takmičenja, a ne, kako je to zakonom propisano, prije 

same kandidature. 

 

U ovom aspektu sportske oblasti problem je stvarala i zakonska odredba koja se odnosi na 

finansiranje takmičenja. Iako je zakonom propisano da se sportske organizacije mogu 

finanisirati iz Budžeta putem javnog konkursa, zakon je propisao i da se izuzetno od 

finasiranja putem javnog konkursa, sportskom klubu ili sportskom savezu za međunarodna 

takmičenja mogu opredijeliti dodatna sredstva iz Budžeta. Međutim, zakonski izuzetak u 

praksi je postao pravilo. Međunarodna sportska takmičenja, u najvećem broju slučajeva, 

finansirala su se upravo shodno ovoj zakonskoj odredbi. Nažalost, sredstva koja su 

opredijeljivana na taj način nisu provjeravana, niti je za ista tražen finansijski izvještaj o 

njihovom utrošku. 

 

Od osnivanja Ministarstva sporta, ustanovljeni su jasni koraci koje organizatori sportskih 

takmičenja treba da poštuju u pripremi organizacije sportskog takmičenja koji su javno 

dostupni na internet stranici ovog organa.  

 

Ministarstvo sporta je tokom 2017. godine izdvojilo 196.247,00 eura za podršku 

organizaciji velikih međunarodnih takmičenja i učešće na međunarodnim takmičenjima. 



 
Navedeno ukazuje da država ima interes da ulaže u organizaciju velikih međunarodnih 

takmičenja, imajući u vidu njihov pozitivan uticaj na dalju popularizaciju i unaprjeđenje 

sporta u Crnoj Gori, što u krajnjem doprinosi i promociji Crne Gore kao turističke 

destinacije. 

 

 

                           
 

 

4. Sportski objekti 

 

Sportska infrastruktura jedan je od ključnih segmenata za razvoj svih vrsta sporta. 

Nedostatak ili neadekvatna opremljenost sportskih objekata umanjuje mogućnost građana 

da se bave sportsko-rekreativnim aktivnostima, kao i mogućnosti za razvoj vrhunskog 

sporta, i postizanje značajnih rezultata. Uvažavajući prethodno navedeno, Zakonom o 

sportu je, između ostalog, propisano da je javni interes u ovoj oblasti stvaranje uslova za 

izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i održavanje sportskih objekata. 

 

Kada je u pitanju stanje sportske infrastrukture u Crnoj Gori, jedan od značajnijih problema 

je nepostojanje jedinstvenog registra sportskih objekata koji bi sadržao jasan pregled 

ukupnog stanja u oblasti sportske infrastrukture. Iako je Zakonom o sportu (Sl. list CG br. 

36/11 i 36/13) bila propisana obaveza uspostavljanja i vođenja navedenog registra, ista nije 

realizovana, što znači da još uvijek ne postoji centralna evidencija o broju, vrstama, stanju, 

vlasništvu i kapacitetima sportskih objekata, a to u velikoj mjeri otežava planiranje 

prilikom adaptacije, rekonstrukcije, odnosno izgradnje.  

 

Ministarsvo sporta je neposredno nakon formiranja sprovelo analizu stanja u ovoj oblasti, 

na način što je sve potrebne podatke tražilo od opština. Prikupljeni podaci su pokazali da 

u gotovo svim crnogoskim opštinama ne postoji  dovoljan broj potrebnih sportskih 

objekata, koji bi zadovoljavali potrebe sportista, učenika, studenata, kao i rekreativaca.  



 
 

S druge strane, analiza je pokazala i da sportski objekti koji postoje u opštinama nisu u 

zadovoljavajućem stanju, te da se neki od njih i ne mogu koristiti. Postojeći sportski objekti 

nisu održavani, ni u smislu infrastrukture, ni u smislu posjedovanja sportske opreme i stanja 

u kojem se ta oprema nalazila. Takođe, za određeni broj sportskih objekata nisu izmirivane 

redovne mjesečne obaveze na primjer troškovi za struju, vodu, komunalije, pa su ti objekti, 

zbog obustave snadbijevanja ovim resursima, bili van upotrebe. 

 

S tim u vezi Ministarstvo sporta je tokom 2017. godine, kreiralo bazu infrastrukturnih 

projekata, koja predstavlja odraz potreba opština, obrazovnih institucija i sportskih 

organizacija. Na osnovu pripremljene tehničke dokumentacije i „zrelosti“ projekta, a 

uzimajući u obzir ravnomjeran regionalni razvoj, objektivne mogućnosti za finansijsku 

podršku, sveukupno stanje sportske infrastrukture u datoj sredini, Ministarstvo sporta je iz 

pomenute baze izdvojilo 13 projekata iz ove oblasti, iz ukupno 11 opština. Realizacijom 

navedenih projekata unaprijediće se uslovi za bavljenje sportom i sportsko-rekreativnim 

aktivnostima u ovim sredinama. Ukoliko se uzme u obzir učešće svih partnera, ukupna 

vrijednost podržanih projekata je preko pola miliona eura, od čega je Ministarstvo sporta 

obezbijedilo 456.118,85 eura. Od navedenog iznosa, iz budžeta Ministarstva sporta 

opredijeljeno je 343.418,85 eura, dok preostali iznos od 112.700,00 eura predstavlja 

donaciju Ambasade NR Kine, uz čiju podršku uspješno privodimo kraju projekat 

„Afirmacija školskog sporta“, koji se odnosi na unaprijeđenje školske sportske 

infrastrukture. 

 

Iz budžeta Ministarstva sporta podržani su projekti u 9 opština:  

- Opština Rožaje – projekat ,,Pomoćni fudbalski teren sa vještačkom travom“  

- Opština Mojkovac – projekat ,,Unaprijeđenje sportske infrastrukture kroz 

formiranje otvorenog vježbališta u sportskoj zoni“ 

- Opština Andrijevica – projekat „Izgradnja tribine na stadionu FK Komovi“ 

- Opština Šavnik – projekat „Otvoreni tereni za male sportove“   

- Opština Žabljak – projekat „Izgradnja terena za male sportove – Ravni Žabljak“  

- Opština Petnjica – projekat „Izgradnja sportskih terena u mjestu Godočelje“ 

- Opština Plužine – projekat „Sanacija igrališta u Plužinama“ 

- JU OŠ „Maršal Tito“ Ulcinj –Projekat za rekonstrukciju i adaptaciju sale JU OŠ 

„Maršal Tito“ 

- JPU „Zagorka Ivanović“ – projekat ,,Dječija olimpijada u Prijestonici Cetinje“ 

 

U cilju unaprijeđenja školske sportske infrastrukture, Ministarstvo sporta je uz podršku 

Ambasade NR Kine, podržalo realizaciju četiri infrastrukturna projekta, vrijednosti 

112.700,00€, i to u sljedećim školama:  

- JU OŠ „Ristan Pavlović“ Pljevlja;   

- JU Gimnazija Cetinje; 



 
- JU Srednja pomorska škola Kotor;  

- JU OŠ „Narodni heroj Savo Ilić“. 

 

Ovaj pristup u rješavanju problema pokazao se kao efikasan, pa će Ministarstvo sporta i u 

narednom periodu nastaviti da kroz redovno ažuriranje pomenute baze, kreira nove liste 

projekata za podršku, u cilju unaprijeđenja sportske infrastrukture. 

 

5. Zdravstvena sposobnost sportista 

 

Vrsta pregleda koji se sprovode u cilju utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista 

definisani su Pravilnikom o uslovima za obavljanje zdravstvenih pregleda sportista 

("Službeni list Crne Gore", br. 53/15), koji je, na osnovu prethodnog Zakona o sportu, 

donijelo Ministarstvo zdravlja.  

 

Zakonom o zdravstvenoj zaštiti propisano je da se na primarnom nivou zdravstvene zaštite 

obavljaju pregledi, između ostalog i za prevenciju, otkrivanje i kontrolu zaraznih i 

nezaraznih bolesti, preventivni pregledi i skrining programi, a vrši se i zdravstvena 

djelatnost zdravstvene zaštite sportista. Međutim, pregledi definisani Pravilnikom ne mogu 

se sprovoditi u ustanovama primarne zdravstvene zaštite, uzimajući u obzir vrstu pregleda 

koji treba da se obave u cilju utvrđivanja zdravstvene sposobnosti, nadležnost ustanova 

primarne zdravstvene zaštite i obim usluga koji se pružaju u istima.  

 

S tim u vezi, a shodno obavezi iz Srednjoročnog programa rada Vlade za 2018-2021. 

godinu, Predlogom zakona o sportu predviđeno je osnivanje ustanove za utvrđivanje 

zdravstvene sposobnosti sportista – zavoda. Osnivanje institucije za vršenje redovnih 

ljekarskih pregleda i testiranja sportista jedan je od ciljeva Vlade u oblasti sporta. 

 

U praksi nisu postojali standardizovani pregledi za utvrđivanje zdravstvene sposobnosti. 

Segment utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista u praksi nikada nije zaživio, pa se 

u velikom broju slučajeva pregledi sportista nisu sprovodili, već su doktori, angažovani od 

strane nadležnih nacionalnih saveza i sportskih klubova, samo „ovjeravali“ takmičarske 

knjižice. U takvim slučajevima sportisti su dovođeni u opasnost, jer njihovo zdravstveno 

stanje nije objektivno procjenjivano. Sportisti nisu imali evidenciju ranijih pregleda, kako 

bi se pratili nalazi i moguća oboljenja. U praksi su postojale situacije da jedan doktor smatra 

da je dovoljno da utvrdi zdravstvenu sposobnost samo na osnovu razgovora sa sportistom, 

dok bi drugi zdravstvenu sposobnost utvrđivao na osnovu pregleda.  



 

                                                                                       
 

Prepoznavši problem u ovoj oblasti, Ministarstvo sporta je u cilju što efikasnije reakcije i 

zaštite najranjivijih kategorija sportista – djece, u junu 2017. godine, sa Kliničkim centrom 

Crne Gore potpisalo Sporazum o saradnji u oblasti zdravstvene zaštite sportista, čiji su 

glavni ciljevi: 

 

- podizanje nivoa svijesti o značaju pravilnog utvrđivanja zdravstvene sposobnosti 

sportista kao preventivne mjere u cilju smanjenja broja zdravstveno incidentnih 

situacija na sportskom terenu,  

- obezbijeđivanje besplatnih sistematskih pregleda u Kliničkom centru Crne Gore za 

djecu koja se bave sportom i koja su registrovana kod nacionalnih saveza i  

- stvaranje institucionalnih uslova za unaprijeđenje zdravstvene zaštite sportista. 

 

Ministarstvo sporta preusmjerilo je iz svog budžeta 150.000,00 eura Institutu za bolesti 

djece - Odjeljenju za intezivnu njegu, za potrebe nabavke medicinske opreme, a u okviru 

Instituta za bolesti djece, od septembra do kraja 2017. godine, sprovedeni su besplatni 

sistematski pregledi za 200 djece uzrasta do 15 godina koja se bave sportom, u koordinaciji 

sa crnogorskim odbojkaškim, fudbalskim, rukometnim, vaterpolo i plivačkim i 

košarkaškim savezom. 

 

 



 
 

6. Finansiranje sporta 

 

Shodno Zakonu o sportu, sportski subjekti mogu sticati sredstva i ostvarivati prihode radi 

finansiranja sportske djelatnosti od: članarine-kotizacije, donacije i poklona, priloga, 

subvencija, nasljeđa, kamata na uloge i zakupnine, dividende, fondova, usluge, sponzorstva 

i drugih marketinških aktivnosti, TV prava, prihoda od igara na sreću i sredstava koja Crna 

Gora i opština opredijele kao pomoć u obavljanju sportske djelatnosti, u skladu sa 

zakonom. 

 

Po zakonu, sportske organizacije sufinansiraju se iz budžeta Crne Gore na osnovu javnog 

konkursa, u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima, načinu, postupku i kriterijumima za 

dodjelu sredstava sportskim subjektima i kontrolu nad realizacijom programa (“Sl.list CG” 

br. 016/14). 

 

Shodno navedenom Pravilniku, sportske organizacije kojima su dodjeljena sredstva u 

obavezi su da sa organom nadležnim za sport (Upravom za mlade i sport do 25. novembra 

2016. godine, tj. Ministarstvom sporta nakon 25. novembra 2016. godine) potpišu  ugovor 

kojim se uređuju međusobna prava, obaveze i odgovornosti ugovornih strana. Takođe, 

shodno Pravilniku, sportske organizacije kojima su dodijeljena sredstva dužna su da ista 

koriste namjenski za realizaciju programa za koje su dobili sredstva, i da nadležnom organu 

dostavljaju kvartalne i završni izvještaj. 

 

Tek nakon formiranja Ministarstva sporta započela je ozbiljna kontrola izvještaja o 

utrošenim finsnsijskim sredstvima, od strane ovog organa. Prema informacijama dobijenim 

od sportskih organizacija, iste nisu bile upoznate sa ovom obavezom i praksom u 

prethodnom periodu. Veliki broj sportskih organizacija nije znao na koji način treba da se 

izradi izvještaj, niti na koji način se dostavljaju računi o potrošenim sredstvima. Navedeni 

pristup Ministarstva sporta je u 2017.godini rezultirao raskidom ugovora sa dva nacionalna 

sportska saveza i više desetina klubova zbog utvrđenog nenamjenskog utroška novca zbog 

čega je tražen povraćaj istih u budžet. Cilj navedenih unaprijeđenih kontrola je upravo 

namjera Ministarstva sporta da sredstva budu usmjerena ka krajnim korisnicima a to su 

sportisti. Imajući u vidu navedeno, smatrali smo nužnim da u novom zakonskom tekstu 

stvorimo još preciznije mehanizme kontrole trošenja državnog novca kako bi se stvorio 

ambijent da novac iz budžeta koji je opredijeljen za sport bude utrošen na transparentan 

način i isključivo za realizaciju sportskih programa. 

 

Ministarstvo sporta je od svog osnivanja odlučno u namjeri da kontroliše trošenje 

budžetskih sredstava, a svako nenamjensko trošenje rezultiralo je i rezultiraće raskidom 

ugovora i zahtjevom za povraćaj sredstava. 



 
 

III. OSNOVNI PRINCIPI RAZVOJA SPORTA U CRNOJ GORI 

 

Osnovni principi razvoja sporta u Crnoj Gori, kojima će se težiti kroz sprovođenje 

Strategije razvoja sporta, zakona i podzakonskih akata su: 

 

 promocija Crne Gore kroz sportske djelatnosti i aktivnosti, kao i kroz aktivnosti 

koje se tiču sporta; 

 podsticanje i promocija vrhunskog sporta; 

 vođenje posebne brige, o vrhunskim sportistima, i mladim sportistima koji su 

ostvarili vrhunske rezultate, i uvažavanje njihovih rezultata; 

 podsticanje i promocija razvoja sporta, posebno kod djece, studenata i lica sa 

invaliditetom; 

 obezbjeđivanje uslova za organizovanje i održavanje školskih i studentskih 

sportskih takmičenja; 

 obezbjeđivanje uslova za pripremu, učešće i ostvarivanje vrhunskih sportskih 

rezultata sportista na Olimpijskim igrama, Paraolimpijskim igrama i drugim 

značajnim međunarodnim sportskim takmičenjima; 

 stvaranje uslova za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i održavanje 

sportskih objekata; 

 podsticanje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta (u daljem tekstu: 

COK), Paraolimpijskog komiteta Crne Gore (u daljem tekstu: POK) i nacionalnih 

sportskih saveza; 

 unaprijeđenje sportske rekreacije, promocija i podsticanje bavljenja sportom svih 

građana; 

 podsticanje istraživačko-razvojnog, vaspitno-obrazovnog i stručnog rada u sportu 

i stručno osposobljavanje u sportu; 

 unaprijeđenje zdravstvene zaštite sportista i sprječavanje negativnih pojava u 

sportu; 

 međunarodna saradnja u oblasti sporta. 

 

 



 

                                          
 

 

Pri izradi Strategije razvoja sporta u Crnoj Gori, pošlo se od sljedeće VIZIJE: Sport je 

dostupan svim građanima Crne Gore. Konstantan rast broja građana koji se bave sportom 

u cilju stvaranja zdrave, sportski aktivne nacije.  

 

Ostvarenje postavljene vizije realizovaće se kroz implementaciju MISIJE: Stvaranje 

uslova za zdravo, bezbjedno i slobodno bavljenje sportom, kroz kontinuiranu podršku 

unaprijeđenju stanja u oblasti sporta i nagrađivanje vrhunskih sportskih rezultata koji će 

na najbolji način i u najboljem svijetlu predstavljati Crnu Goru u svijetu. 

 

 

IV. CILJEVI RAZVOJA SPORTA U CRNOJ GORI  

 

 Uspostavljanje funkcionalnog sistema za osnivanje i rad sportskih 

organizacija 

 

Sportska organizacija može se osnovati ako ispunjava uslove propisane Zakonom o sportu 

i podzakonskim aktima za sprovođenje ovog zakona. Osnovane sportske organizacije 

upisuju se u Registar sportskih organizacija, koji vodi Ministarstvo sporta. Podaci u 

Registru moraju biti tačni, a u slučaju promjena, sportske organizacije su dužne da ih u 

rokovima prijave radi ažuriranja Registra. 

 

Sportske organizacije obavljaju sportsku djelatnost u skladu sa Zakonom o sportu i 

podzakonskim aktima, poštujući pravila međunarodnih sportskih federacija, doprinose 

unaprijeđenju sporta u Crnoj Gori. Sportske organizacije brinu o svojim sportistima, 

potpomažu ih u ostvarivanju sportskih rezultata i promovišu osvojene rezultate. 

 



 
 Unaprijeđenje sporta djece, učenika i studenata i podsticanje njihovog 

bavljenja sportskim aktivnostima 

 

Sport postaje sastavni dio života djece, učenika i studenata. Kroz sport, ove kategorije 

građana, teže ka pravilnom psihofizičkom razvoju ličnosti. Sport postaje preventivni 

mehanizam za borbu protiv gojaznosti kod djece. Kroz bavljenje sportskim aktivnostima 

djeca i mladi uče kako pravilno i odgovorno da postupe u raznim životnim situacijama, 

koristeći za primjer obrazac ponašanja u sportu. Crna Gora postaje sportska nacija. 

 

 Unaprijeđenje bavljenja sportom kroz klubove i sportsku rekreaciju i 

promocija i podsticanje svih građana na bavljenje sportom 

 

Crna Gora promoviše sport kao način života. Sport postaje navika građana i neizostavni 

dio svakodnevne rutine. Građani kroz bavljenje sportskim aktivnostima doprinose 

očuvanju svog zdravlja i terapijski djeluju na određena oboljenja. Građani se kroz sport 

oslobađaju stresa i loših životnih navika (bolesti zavisnosti, sjedeći način života, itd.). 

 

 Unaprijeđenje i promocija razvoja sporta osoba sa invaliditetom 

 

Crna Gora unaprijeđuje uslove za bavljenje sportom osoba sa invaliditetom. Sport postaje 

sastavni dio života osoba sa invaliditetom. Podstiče se razvoj sportskih organizacija lica sa 

invaliditetom. Crna Gora vrijednuje i promoviše postignute sportske rezultate osoba sa 

invaliditetom koje nastupaju za nacionalne selekcije. 

 

 Podsticanje i promocija vrhunskog sporta i sportista sa vrhunskim 

reprezentativnim rezultatima 

 

Kroz stvaranje uslova za bavljenje sportom, Crna Gora podstiče svoje sportiste i sportske 

organizacije da postižu vrhunske rezultate na nacionalom i međunarodnom nivou. Crna 

Gora vrijednuje i promoviše postignute rezultate sportista koji nastupaju za nacionalne 

selekcije. 

 

 Podsticanje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta, Paraolimpijskog 

komiteta Crne Gore i nacionalnih sportskih saveza 

 

Crna Gora podstiče rad Crnogorskog olimpijskog komiteta, Paraolimpijskog komiteta Crne 

Gore i nacionalnih sportskih saveza i promoviše njihove uspjehe. Crna Gora u saradnji sa 

ovim sportskim organizacijama radi na unaprijeđenju sporta.  

 

 

 



 
 Promocija Crne Gore kroz sport 

 

Kroz sportske aktivnosti i djelatnosti, kao i kroz ostvarene rezultate u sportu Crna Gora 

postaje prepoznatljiva u svijetu kao sportska nacija. Crna Gora podstiče razvoj osjećaja 

pivrženosti njenih građana nacionalnim sportskim selekacijama i sportskim organizacijama 

iz Crne Gore. Crna Gora promoviše sport svojim građanima i podstiče ih na bavljenje 

sportskim aktivnostima.  

 

 Unaprijeđenje sistema utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista  

 

Zdravstvena sposobnost pojedinaca koji se bave sportskim aktivnostima, bilo rekreativno, 

amaterski ili profesionalno, najvažniji je preduslov za zdravo i bezbjedno bavljenje 

sportom. Pojedinci koji se bave sportskim aktivnostima moraju imati utvrđenu zdravstenu 

sposobnost, tj. moraju proći ljekarske preglede propisane posebnim pravilnikom. Vrste 

pregleda moraju biti prilagođene za vrstu sporta kojom se sportisti bave. Crna Gora osniva 

zdravstvenu ustanovu za utvrđivanje zdravstvene sposobnosti sportista, u kojoj će se 

sprovoditi redovni pregledi sportista. Obezbjeđuje se čuvanje i praćenje podataka o 

zdravstvenom stanju sportista.  

 

 Spriječavanje negativnih pojava u sportu 

 

Crna Gora prati i primjenjuje međunarodne standarde u oblasti borbe protiv dopinga. U 

Crnoj Gori osniva se Komisija za antidoping koja prati sprovođenje i primjenjuje 

međunarodna antidoping pravila. Antidoping kontrola se sprovodi u skladu sa 

međunarodnim antidoping pravilima. 

 

 Unaprijeđenje stanja sportske infrastrukture u Crnoj Gori  

 

Sportska infrastruktura jedan je od ključnih segmenata za razvoj svih oblasti i vrsta sporta. 

Nedostatak ili neadekvatna opremljenost sportskih objekata umanjuje mogućnost građana 

da se bave sportsko-rekreativnim aktivnostima, kao i mogućnosti za razvoj vrhunskog 

sporta i postizanje značajnih rezultata. Crna Gora podstiče izgradnju novih sportskih 

objekata, kao i rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i održavanje postojećih. 

 

 Podsticanje istraživačko-razvojnog, vaspitno-obrazovnog i stručnog rada u 

sportu, kao i stručno osposobljavanje u sportu 

 

Crna Gora promoviše razvoj istraživačko-razvojnog, vaspitno-obrazovnog i stručnog rada 

u sportu, kao i stručno osposobljavanje u sportu. Stručni ispit za rad u oblasti sporta postaje 

uslov za rad i obavljanje stručnih poslova u sporu. Crna Gora podstiče stručno 

osposobljavanje u sportu. 



 
 

 

V. AKTIVNOSTI  ZA REALIZACIJU CILJEVA 

 

 

Cilj: Uspostavljanje funkcionalnog sistema za osnivanje i rad sportskih organizacija 
 

Aktivnosti:   

- Usklađivanje rada sportskih organizacija sa odredbama Zakona o sportu i 

podzakonskim aktima za sprovođenje zakona;  

- Uspostavljanje Centralnog Registra za sport; 

- Edukacija zaposlenih u sportskim organizacijama u cilju upoznavanja sa propisima 

u skladu sa kojima sportska organizacija treba da posluje; 

- Donošenje internih akata za rad od strane sportskih organizacija, u skladu sa 

nacionalnim propisima i pravilima nadležnih međunarodnih sportskih organizacija.  

 

 

 

Cilj: Unaprijeđenje sporta djece, učenika i studenata i podsticanje njihovog bavljenja 

sportskim aktivnostima 

 

Aktivnosti:   

- Edukacija djece, učenika i studenata o važnosti bavljenja sportskim aktivnostima; 

- Podrška nacionalnim sportskim savezima nadležnim za oblast dječijeg i studentskog 

sporta; 

- Podrška razvoju dječjeg sporta i uključivanje što većeg broja djece u bavljenje 

sportom kroz sufinansiranje članarine za djecu koja se bave sportom u okviru 

sportskih klubova na osnovu Odluke o izboru sportskih klubova u okviru kojih će 

sufinansirati uključivanje djece u sportske aktivnosti; 

- Stvaranje uslova za bavljenje sportom djece, učenika i studenata, kao i za njihova 

takmičenja. 

 



 

 

 

 

Cilj: Unaprijeđenje bavljenja sportom kroz klubove i sportsku rekreaciju, promocija 

i podsticanje na bavljenja sportom svih građana 

 

Aktivnosti:   

-  Edukacija građana o važnosti bavljenja sportskim 

aktivnostima; 

- Podrška nacionalnom sportskom savezu 

nadležnom za sportsku rekreaciju u aktivnostima za 

uključivanje što većeg broja građana u rekreativno 

bavljenje sportom; 

- Podrška sportskim klubovima i sportsko 

rekreativnim društvima; 

- Stvaranje uslova za rekreativno i klupsko bavljenje 

sportom građana. 

 

 

Cilj: Unaprijeđenje i promocija razvoja sporta osoba sa invaliditetom 

 

Aktivnosti:   

- Edukacija osoba sa invaliditetom o važnosti bavljenja sportskim aktivnostima; 

- Podrška Paraolimpijskom komitetu Crne Gore u promociji i podršci lica sa 

invaliditetom koja se bave sportom; 

- Podrška sportskim organizacijama osoba sa invaliditetom; 

- Rad na obezbjeđivanju pristupačnosti sportskih objekata osobama sa invaliditetom. 



 
 

 
 

Cilj: Podsticanje i promocija vrhunskog sporta i sportista sa vrhunskim 

reprezentativnim rezultatima 

 

Aktivnosti:   

- Podrška nacionalnim sportskim savezima za reprezentativne sportske programe; 

- Promocija i nagrađivanje sportista za ostvarene vrhunske reprezentativne rezultate. 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
Cilj: Podsticanje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta, Paraolimpijskog 

komiteta Crne Gore i nacionalnih sportskih saveza 

 

Aktivnosti:   

- Podrška Crnogorskom olimpijskom komitetu, Paraolimpijskom komitetu Crne Gore i 

nacionalnim sportskim savezima pri izradi internih akata; 

- Edukacija zaposlenih u Crnogorskom olimpijskom komitetu, Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i nacionalnim sportskim savezima o primjeni Zakona o sportu i 

podzakonskih akata; 

- Finansijska podrška Crnogorskom olimpijskom komitetu, Paraolimpijskom komitetu 

Crne Gore i nacionalnim sportskim savezima. 

 

 
 

 

 

 

Cilj: Promocija Crne Gore kroz sport 

 

 

Aktivnosti:     

      

-Jačanje osjećaja pripadnosti 

nacionalnim sportskim selekcijama; 

- Promocija sporta u Crnoj Gori; 

- Obilježavanje Dana reprezentacija 

Crne Gore. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Cilj: Unaprijeđen sistem utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista  

 

                                                                            

Aktivnosti:   

- Definisanje specifičnih vrsta pregleda u 

zavisnosti od sporta; 

- Osnivanje zdravstvene ustanove za 

utvrđivanje zdravstvene sposobnosti 

sportista; 

- Praćenje zdravstvene sposobnosti 

sportista kroz evidenciju pregleda; 

- Istraživanja i naučno-istraživačke 

studije na osnovu podataka o 

zdravstvenoj sposobnosti sportista. 

 

 

Cilj: Sprječavanje negativnih pojava u sportu 

 

Aktivnosti:   

- Osnivanje Komisije za antidoping; 

- Praćenje i primjena WADA pravila;  

- Sprovođenje antidoping kontrola. 

- Prevođenje i objavljivanje spiska 

nedozvoljenih sredstava. 

 

 

 

Cilj: Unaprijeđenje stanja sportske infrastrukture u Crnoj Gori  

 

Aktivnosti:   

- Mapiranje sportskih objekata u Crnoj Gori; 

- Podaci o sportskim objektima dostupni u Centralnom registru za sport; 

- Crna Gora stvara uslove za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i 

održavanje sportskih objekata; 

- Crna Gora ulaže u izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju, opremanje i održavanje 

sportskih objekata. 



 

 
 

Cilj: Podsticanje istraživačko-razvojnog, vaspitno-obrazovnog i stručnog rada u 

sportu, kao i stručno osposobljavanje u sportu 

 

Aktivnosti:  

- Nacionalni sportski savezi obezbjeđjuju 

stručno usavršavanje lica koja obavljaju 

stručne poslove u sportu, u skladu sa 

međunarodnim standardima; 

- Podstiču se sportske organizacije da imaju 

sportskog administratora sa licencom; 

- Organizuju se stručni ispiti za rad u oblasti 

sporta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              



 
VI. PLAN REALIZACIIJE STRATEGIJE RAZVOJA SPORTA ZA PERIOD 

2018-2019. GODINA 

 
1. 1. CILJ: USPOSTAVLJANJE FUNKCIONALNOG SISTEMA ZA OSNIVANJE I RAD SPORTSKIH 

ORGANIZACIJA 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

1.1  
Usklađivanje rada 

sportskih organizacija 

sa odredbama Zakona 

o sportu i 

podzakonskim aktima 

za sprovođenje 

zakona 

1.1.1  
Sportski klubovi, 

sportska društva i 

sportsko-rekreativna 

društva usklađuju rad, 

organizaciju i opšte 

akte 

Sportski 

klubovi, 

sportska 

društva i 

sportsko-

rekreativna 

društva 

IV kvartal 

2018. godine 

Sportski klubovi, sportska 

društva i sportsko-

rekreativna društva 

uskladili rad, organizaciju i 

opšte akte sa Zakonom o 

sportu 

 

Broj i vrsta donijetih odluka 

od strane Ministarstva 

sporta po zahtjevu za 

usklađivanje 

1.1.2  
POK i nacionalni 

sportski savezi 

usklađuju rad, 

organizaciju i opšte 

akte 

POK i 

nacionalni 

sportaki savezi 

I kvartal 

2019. godine  

POK i nacionalni sportaki 

savezi uskladili rad, 

organizaciju i opšte akte sa 

Zakonom o sportu 

 

Broj i vrsta donijetih odluka 

od strane Ministarstva 

sporta po zahtjevu za 

usklađivanje 

1.1.3  
COK usklađuje rad, 

organizaciju i opšte 

akte 

COK I kvartal 

2019. godine 

COK uskladio rad, 

organizaciju i opšte akte sa 

Zakonom o sportu 

 

Donijeta odluka od strane 

Ministarstva sporta po 

zahtjevu za usklađivanje 

1.2  
Uspostavljanje 

Centralnog Registra 

za sport 

1.2.1 

Donijeti Pravilnik 

kojim se uređuje 

sadržaj, način vođenja, 

čuvanja, održavanja i 

korišćenja podataka 

Centralnog registra 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupana 

na snagu 

zakona 

Donijet Pravilnik 



 
1.2.2 

Uspostaviti Centralni 

Registar za sport u 

obliku kompjuterske 

baze podataka 

Ministarstvo 

sporta 

II kvartal 

2019. godine 

Uspostavljen Centralni 

Registar za sport 

1.3  
Edukacija 

zasposlenih u 

sportskim 

organizacijama u cilju 

upoznavanja sa 

propisima u skladu sa 

kojima sportska 

organizacija treba da 

posluje 

1.3.1 

Organizovati obuke za 

zaposlene u sportskim 

organizacijama 

Ministarstvo 

sporta, COK 

II kvartal 

2019. godine 

Organizovane najmanje 3  

obuke 

 

Broj i struktura polaznika 

1.4  
Sportske organizacije 

donose interne akte za 

rad u skladu sa 

nacionalnim 

propisima i pravilima 

nadležnih 

međunarodnih 

sportskih organizacija 

1.4.1  

Donijeti interne akte za 

rad u skladu sa 

nacionalnim propisima 

i pravilima nadležnih 

međunarodnih 

sportskih organizacija 

Sportske 

organizacije 

Tokom 

perioda 

usklađivanja 

rada sportskih 

organizacija 

sa Zakonom o 

sportu; 

 

Kontinurirano 

kada se 

mijenjaju 

intreni akti u 

skladu sa 

Statutom 

Broj izdatih saglasnosti od 

strane Ministarstva sporta 

na statute sportskih 

organizacija. 

 

 

 

 

Broj utvrđenih nepravilnosti 

od strane inspektora za sport 

u odnosu na usklađenost 

internih akata 

2. CILJ: UNAPRIJEĐENJE SPORTA DJECE, UČENIKA I STUDENATA I PODSTICANJE 

NJIHOVOG BAVLJENJA SPORTSKIM AKTIVNOSTIMA 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

2.1 

Edukacija djece 

učenika i studenata o 

važnosti bavljenja 

sportskim 

aktivnostima 

2.1.1 

Organizovati 

predavanja o važnosti 

bavljenja sportom i 

sportskim 

aktivnostima 

Ministarstvo 

prosvjete 

 

Nacionalni 

sportski savezi 

nadležni za 

školski i 

studentski 

sport 

Najmanje 

jednom 

godišnje  

počev od III 

kvartala 2018. 

godine 

Na fakultetima, u srednjim i 

osnovnim školama održano 

predavanje o važnosti 

bavljenja sportom i 

sportskim aktivnostima 

 

Broj predavanja, broj 

učesnika, podaci o 

predavačima. 



 
2.2 

Podrška nacionalnim 

sportskim savezima 

nadležnim za oblast 

dječijeg i studentskog 

sporta; 

2.2.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

nacionalnih sportskih 

saveza sa jasnim 

kriterijumima za 

dodjelu sredstava 

 

 

 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

Budžeta 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Opis programa sa kojim su 

aplicirali sportski savezi 

nadležni za oblast dječijeg i 

studentskog sporta; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

2.2.2 

Donijeti Pravilnik 

kojim se uređuju 

uslovi, način, postupak 

i kriterijumi za dodjelu 

sredstava, kao i za 

kontrolu i nad 

realizacijom programa 

sportskih organizacija 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijet Pravilnik. 

2.3 

Podrška razvoju 

dječjeg sporta i 

uključivanje što većeg 

broja djece u 

bavljenje sportom 

kroz sufinansiranje 

članarine za djecu 

koja se bave sportom 

u okviru sportskih 

klubova na osnovu 

Odluke o izboru 

sportskih klubova u 

okviru kojih će 

sufinansirati 

uključivanje djece u 

sportske aktivnosti. 

2.3.1 
Donijeti Akt kojim se 

utvrđuju vrste sportova 

koji će se sufinansirati 

iz sredstava budžeta 

Crne Gore u oblasti 

dječijeg sporta koji 

sadrži i podatke o 

uzrastu djece čije će se 

bavljenje sportom 

sufinansirati iz 

Budžeta, način uplate 

sredstava, period za 

koji se sufinansiranje 

vrši i period za koji se 

uplaćuju sredstva. 

Ministarstvo 

sporta 

Najmanje 

jednom u 

dvije godine. 

 

Donijet Akt kojim se 

utvrđuju vrste sportova koji 

će se sufinansirati iz 

sredstava budžeta Crne 

Gore u oblasti dječijeg 

sporta 

2.3.2 

Raspisati javni poziv 

za sufinansiranje 

bavljenja djece 

sportskim 

aktivnostima u okviru 

sportskih klubova  

Ministarstvo 

sporta 

 

Akt kojim se 

utvrđuju vrste 

sportova koji 

će se 

sufinansirati 

iz sredstava 

budžeta Crne 

Na osnovu javnog poziva 

izabrani sportski klubovi u 

okviru kojih će se 

sufinansirati bavljenje djece 

sportskim aktivnostima 

 



 
 

 

 

 

Gore u oblasti 

dječijeg 

sporta 

Broj izabranih sportskih 

klubova 

2.3.3 

Ministarstvo sporta 

sufinansira bavljenje 

djece sportskim 

aktivnostima u okviru 

sportskih klubva 

izabranih na osnovu 

javnog poziva 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinurirano 

za period 

važenja Akta 

kojim se 

utvrđuju vrste 

sportova koji 

će se 

sufinansirati 

iz sredstava 

budžeta Crne 

Gore u oblasti 

dječijeg 

sporta 

Iznos sredstava koji se 

izdvaja za sufinansiranje 

djece; 

Broj djece koja učestvuju u 

programu po sportovima; 

Broj djece koja učestvuju u 

programu po gradovima. 

2.4 

Stvaranje uslova za 

bavljenje sportom 

djece, učenika i 

studenata, kao i za 

njihova takmičenja. 

2.4.1 

Škole i ustanove 

visokog obrazovanja u 

Crnoj Gori  osnivaju 

školska i studentska 

sportska društva   

Osnovne i 

srednje škole, 

ustanove 

visokog 

obrazovanja 

Kontinurinao 

počev od 

stupanja na 

snagu Zakona 

o sportu 

Broj osnovanih školskih 

sportskih društava; 

Broj osnovanih studentskih 

sportskih društava. 

2.4.2 

Stvoriti infrastrukturne 

uslove za bavljenje 

sportom djece, učenika 

i studenata, kao i za 

njihova takmičenja. 

Ministarstvo 

prosvjete 

Ministarstvo 

sporta 

Direkcija za 

javne radove  

Opštine  

Kontinuirano Broj rekonstruisanih/ 

opremljenih/ 

adaptiranih sporskih sala u 

školama i drugih sportskih 

objekata koje mogu koristiti 

djeca, učenici i studenti. 

2.4.3 

Djeca, učenici i 

studenti imaju 

utvrđenu zdravstvenu 

sposobnost za 

bavljenje sportom 

 

Ministarstvo 

zdravlja 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano Zdravstvena sposobnost 

djece, učenika i studenata 

utvrđena shodno Zakonu o 

sportu u posebnoj ustanovi 

u kojoj se utvrđuje 

zdravstvena sposobnost-

Zavodu ili u ustanovi 

primarne zdravstvene 

zaštite u skladu sa zakonom 

kojim se uređuje 

zdravstvena zaštita. 



 
3. CILJ: UNAPRJEĐENJE BAVLJENJA SPORTOM KROZ KLUBOVE I SPORTSKU 

REKREACIJU, PROMOCIJA I PODSTICANJE SVIH GRAĐANA NA BAVLJENJE SPORTOM 

 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

3.1 

Edukacija građana o 

važnosti bavljenja 

sportskim 

aktivnostima. 

3.1.1 

Održati predavanja / 

tribine/ seminare o 

važnosti bavljenja 

sportom i sportskim 

aktivnostima 

Nacionalni 

savez nadležan 

sa sportsku 

rekreaciju 

Najmanje 

jednom 

godišnje  

počev od I 

kvartala 2019. 

Godine 

Broj predavanja, broj 

učesnika, podaci o 

predavačima. 

3.2 

Podrška nacionalnom 

sportskom savezu 

nadležnom za 

sportsku rekreaciju u 

aktivnostima za 

uključivanje što većeg 

broja građana u 

rekreativno bavljenje 

sportom. 

3.2.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

nacionalnih sportskih 

saveza sa jasnim 

kriterijumima za 

dodjelu sredstava 

 

 

 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

Budžeta 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Opis programa sa kojim je 

aplicirao sportski savez 

nadležan za sportsku 

rekreaciju- opis aktivnosti 

za uključivanje što većeg 

broja građana u rekreativno 

bavljenje sportom. Podaci o 

tome da li su zadovoljili 

kriterijume konkursa, da li 

su im dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

3.2.2 

Mjera kao pod brojem 

2.2.2 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijet Pravilnik. 

3.3 

Podrška sportskim 

klubovima i sportsko 

rekreativnim 

društima. 

3.3.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

sportskih klubova i 

sportsko-rekreativnih 

društava 

Opštine Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

budžeta 

opštine 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Broj sportskih kubova i 

sportsko-rekreativnih 

društava koji su aplicirali za 

sredstva po opštinama; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 



 
kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

3.3.2 

Donijeti akt kojim se 

uređuju uslovi, način, 

postupak i kriterijumi 

za dodjelu sredstava, 

kao i za kontrolu i nad 

realizacijom programa 

sportskih organizacija 

Opštine  U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijeti podzakonski akti. 

3.4 

Stvaranje uslova za 

rekreativno i klupsko 

bavljenje sportom 

građana. 

3.4.1 

Stvoriti infrastrukturne 

uslove za rekreativno 

bavljenje sportom  

Ministarstvo 

sporta 

Direkcija za 

javne radove  

Opštine 

Kontinuirano Broj rekonstruisanih/ 

opremljenih/ 

adaptiranih sportskih 

objekata  

3.4.2 

Sportisti rekrativci 

imaju utvrđenu 

zdravstvenu 

sposobnost za 

bavljenje sportom 

 

Ministarstvo 

zdravlja 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano Zdravstvena sposobnost 

sportista rekreativaca 

utvrđena shodno Zakonu o 

sportu u posebnoj ustanovi 

u kojoj se utvrđuje 

zdravstvena sposobnost-

Zavodu ili u ustanovi 

primarne zdravstvene 

zaštite u skladu sa zakonom 

kojim se uređuje 

zdravstvena zaštita. 

4. 4. CILJ: UNAPRIJEĐENJE I PROMOCIJA RAZVOJA SPORTA OSOBA SA INVALIDITETOM 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

4.1 

Edukacija osoba sa 

invaliditetom o 

važnosti bavljenja 

sportskim 

aktivnostima; 

4.1.1 

Održati predavanja / 

tribine/ seminare o 

važnosti i benefitima 

bavljenja sportom i 

sportskim 

aktivnostima 

Paraolimpijski 

komitet Crne 

Gore 

Najmanje 

jednom 

godišnje  

počev od I 

kvartala 2019. 

godine 

Broj predavanja, broj 

učesnika, podaci o 

predavačima. 

4.2 

Podrška 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore u 

promociji i podršci 

osoba sa 

4.2.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

nacionalnih sportskih 

saveza sa jasnim 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

Budžeta 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Opis programa sa kojim je 

aplicirao Paraolimpijski 

komitet Crne Gore - opis 

aktivnosti predloženih u 



 
invaliditetom koje se 

bave sportom 

kriterijumima za 

dodjelu sredstava 

 

 

 

cilju promocije i podrške 

osobama sa invaliditetom 

koje se bave sportom; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

4.2.2 

Mjera kao pod brojem 

2.2.2 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijet Pravilnik. 

4.3 

Podrška sportskim 

organizacijama osoba 

sa invaliditetom 

4.3.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

sportskih klubova i 

sportsko-rekreativnih 

društava 

Opštine jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

budžeta 

opštine 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Broj sportskih organizacija 

lica sa invaliditetom koje su 

aplicirale za sredstva po 

opštinama; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

4.3.2 

Mjera kao pod brojem 

3.2.4 

Opštine  U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijeti podzakonski akti. 

 

 

 

 

 

 

4.4 

Rad na na 

obezbjeđivanju 

pristupačnosti 

sportskih objekata 

osobama sa 

invaliditetom. 

4.4.1 

Novoizgrađeni 

sportski objekti, kao i 

postojeći sportski 

objekti pristupačni 

osobama sa 

invaliditetom 

Vlasnici 

sportskih 

objekata 

 

Kontinuirano  Sportski objekti pristupačni 

osobama sa invaliditetom 

 

Broj prekršajnih sankcija 

izrečenih zbog 

nepristupačnosti sportskih 

objekata osobama sa 

invaliditetom 

 



 
5. 5. CILJ: PODSTICANJE I PROMOCIJA VRHUNSKOG SPORTA I SPORTISTA SA VRHUNSKIM 

REPREZENTATIVNIM REZULTATIMA 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

5.1 

Podrška nacionalnim 

sportskim savezima 

za reprezentativne 

sportske programe 

5.1.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

nacionalnih sportskih 

saveza sa jasnim 

kriterijumima za 

dodjelu sredstava 

 

 

 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

Budžeta 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Broj nacionalnih sportskih 

saveza koji su aplicirali za 

sredstva na javnom 

konkursu; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

5.1.2 

Mjera kao pod brojem 

2.2.2 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijet Pravilnik. 

5.2 

Promocija i 

nagrađivanje sportista 

za ostvarene vrhunske 

reprezentativne 

rezultat. 

5.2.1 

Ministarstvo 

dodijeljuje premije 

sportisti koji je član 

reprezentacije Crne 

Gore, odnosno 

crnogorskom 

državljaninu koji je 

reprezent Crne Gore, 

za osvojeno prvo, 

drugo ili treće mjesto 

na Olimpijskim 

igrama, 

Paraolimpijskim 

igrama, jedinom 

zvaničnom svjetskom 

ili evropskom 

seniorskom prvenstvu 

u sportskoj disciplini 

koja je na programu 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano Broj nagrađenih sportista 

kojima je dodjeljena 

premija i vrsta ostvarenog 

sportskog rezultata; 

Iznos dodijeljenih premija.  



 
Olimpijskih igara, 

odnosno 

Paraolimpijskih igara, 

odnosno koji je kao 

crnogorski državljanin 

i reprezent Crne Gore, 

u seniorskoj 

konkurenciji,  koji je 

postao svjetski prvak u 

organizaciji WBC, 

WBA, WBO i IBF ili 

postao finalista 

DEJVIS kupa, FED 

kupa Međunarodne 

teniske organizacije ili 

Grand slam turnira. 

5.2.2 

Utvrditi status sportista 

sa vrhunskim 

reprezentativnim 

rezultatom i pravo na 

doživotnu mjesečnu 

naknadu za sportiste 

seniore koji su ostvarili 

sportski rezultat 

prepoznat Zakonom o 

sportu 

Ministarstvo 

sporta 

Nakon 

ostvarivanja 

sportskih 

rezultata 

prepoznatih 

Zakonom o 

sportu 

Broj sportista sa statusom - 

sportista sa vrhunskim 

reprezentativnim 

rezultatom 

5.2.3 

Utvrditi status 

perspektivni sportista i 

pravo na 

jednogodišnju 

stipendiju za sportiste 

koji su u mlađim 

kategorijama ostvarili 

sportske rezultate 

propisane Zakonom o 

sportu  

Ministarstvo 

sporta 

Nakon 

ostvarivanja 

sportskih 

rezultata 

prepoznatih 

Zakonom o 

sportu 

Broj sportista sa statusom – 

perspektivni sportista 

5.2.4 

Donijeti Uredbu kojom 

se utvrđuje visina 

premija za ostvarene 

sportske rezultate, 

visina naknada za 

Ministarstvo 

sporta 

Vlada Crne 

Gore 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijeta Uredba 



 
sportiste sa vrhunskim 

reprezentativnim 

rezultatom i visina 

premija za 

perspektivne sportiste 

6. CILJ: PODSTICANJE DJELOVANJA CRNOGORSKOG OLIMPIJSKOG KOMITETA, 

PARAOLIMPIJSKOG KOMITETA CRNE GORE I NACIONALNIH SPORTSKIH SAVEZA 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

6.1 

Podrška 

Crnogorskom 

olimpijskom 

komitetu, 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i 

nacionalnim 

sportskim savezima 

pri izradi internih 

akata 

6.1.1 

Pripremiti obrazac 

statuta, kao i 

osnivačkih akata za 

nacionalne saveze koji 

se tek osnivaju 

Ministarstvo 

sporta 

III kvartal 

2018 

Na internet stranici  

Ministarstva sporta 

dostupni obrasci internih 

akata potrebnih za process 

usklađivanja rada sportskih 

organizacija sa Zakonom o 

sportu i akata potrebnih za 

osnivanje sportskih 

organizacija 

6.2 

Edukacija zaposlenih 

u Crnogorskom 

olimpijskom 

komitetu, 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i 

nacionalnim 

sportskim savezima o 

primjeni Zakona o 

sportu i podzakonskih 

akata 

6.2.1 

Organizovati obuke za 

zaposlene u 

Crnogorskom 

olimpijskom komitetu, 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i 

nacionalnim sportskim 

savezima o primjeni 

Zakona o sportu i 

podzakonskih akata 

Ministarstvo 

sporta 

COK 

IV kvartal 

2018 i I 

kvartal 2019 

godine 

Broj organizovanih obuka 

 

Broj lica koja su prošla 

obuku 



 
6.3 

Finansijska podrška 

Crnogorskom 

olimpijskom 

komitetu, 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i 

nacionalnim 

sportskim savezima. 

6.3.1 

Raspisati javni 

konkurs za 

sufinansiranje 

Crnogorskog 

olimpijskog komiteta, 

Paraolimpijskog 

komiteta Crne Gore i 

nacionalnih sportskih 

saveza sa jasnim 

kriterijumima za 

dodjelu sredstava 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje, u 

roku od 30 

dana od dana 

usvajanja 

Budžeta 

Objavljen javni konkurs; 

Odluka donijeta na osnovu 

konkursa; 

Broj nacionalnih sportskih 

saveza koji su aplicirali za 

sredstva na javnom 

konkursu; 

Podaci o tome da li su 

zadovoljili kriterijume 

konkursa, da li su im 

dodijeljena sredstva, u 

kojem iznosu su dodijeljena 

sredstva. 

6.3.2 

Mjera kao pod brojem 

2.2.2 

Ministarstvo 

sporta 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

na snagu 

Zakona o 

sportu 

Donijet Pravilnik. 

7. CILJ: PROMOCIJA CRNE GORE KROZ SPORT 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

7.1 

Jačanje osjećaja 

pripadnosti 

nacionalnim 

sportskim 

selekcijama 

7.1.1. 

Obezbjediti da 

takmičari prilikom 

učešća na 

međunarodnom 

sportskom takmičenju 

u Crnoj Gori, 

upotrebljavaju samo 

grb, zastavu i himnu 

država iz kojih dolaze.  

Organizatori 

sportskih 

takmičenja 

 

Uprava za 

inspekcijske 

poslove 

Kontinuirano Takmičari na 

međunarodnom sportskom 

takmičenju u Crnoj Gori, 

upotrebljavaju samo grb, 

zastavu i himnu države iz 

kojih dolaze; 

 

Izvještaji organizatora 

sportske priredbe; 

 

Podaci o izrečenim 

prekršajnim sankcijama. 



 
7.1.2 

Obezbijediti da u toku 

sportske priredbe 

učesnici i gledaoci ne 

koriste državne 

simbole druge države, 

osim simbola država 

koje učesnici 

predstavljaju na toj 

sportskoj priredbi. 

Organizatori 

sportskih 

priredbi 

 

Uprava za 

inspekcijske 

poslove 

 

 

 

Kontinuirano U toku sportske priredbe 

učesnici i gledaoci ne 

koriste državne simbole 

druge države, osim simbola 

država koje učesnici 

predstavljaju na toj 

sportskoj priredbi. 

 

Izvještaji organizatora 

sportske priredbe; 

 

Podaci o izrečenim 

prekršajnim sankcijama. 

7.1.3 

Sportisti, sportski 

klubovi i sportska 

društva koja učestvuju 

na međunarodnim 

sportskim priredbama 

prilikom učešća na 

međunarodnom 

sportskom takmičenju 

upotrebljavaju grb, 

zastavu i himnu Crne 

Gore, u skladu sa 

zakonom kojim je 

uređena upotreba 

zastave, grba i himne 

Crne Gore, ako je na 

tom međunarodnom 

sportskom takmičenju 

predviđena upotreba 

simbola države koju 

predstavljaju sportski 

subjekti. 

Nacionalni 

sportski savezi 

 

 

Kontinuirano  Nacionalni sportski savezi 

daju saglasnost za učešće na 

međunarodnim sportskim 

takmičenjima i prate da li su 

učesnici upotrebljavali grb, 

zastavu i himnu Crne Gore, 

u skladu sa zakonom kojim 

je uređena upotreba zastave, 

grba i himne Crne Gore, ako 

je na tom međunarodnom 

sportskom takmičenju 

predviđena upotreba 

simbola države koju 

predstavljaju sportski 

subjekti. 

7.2 

Promocija sporta u 

Crnoj Gori 

7.2.1 

Sprovesti najmanje 1 

aktivnost godišnje u 

cilju promocije sporta 

(kampanje, spotovi, 

publikacije, tribine, i 

sl.) 

Ministarstvo 

sporta 

COK 

POK 

Nacionalni 

sportski savezi 

Kontinuirano 

jednom 

godišnje 

Opis sprovedene aktivnosti 

u cilju promocije sporta u 

Crnoj Gori 

7.3 

Obilježavanje Dana 

reprezentacija 

7.3.1 

Donijeti program 

proslave Dana 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano 

jednom 

Donijet Program proslave 

Dana reprezentacija Crne 

Gore, shodno kojem će se 



 
reprezentacija Crne 

Gore 

godišnje u 

februaru 

organizovati proslava, 

planirati aktivnosti i budžet 

7.3.2 

Proslava Dana 

reprezentacija Crne 

Gore 

Ministarstvo 

sporta 

Jednom 

godišnje 10. 

marta 

Organizovana proslava 

Dana reprezentacija Crne 

Gore 

Opis aktivnosti 

Broj učesnika 

8. CILJ: UNAPRIJEĐEN SISTEM UTVRĐIVANJA ZDRAVSTVENE SPOSOBNOSTI SPORTISTA  

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

8.1 

Definisanje 

specifičnih vrsta 

pregleda u zavisnosti 

od sporta 

8.1.1 

Donijeti Pravilnik o 

uslovima za obavljanje 

zdravstvenih pregleda, 

vrsti I obimu pregleda, 

načinu vođenja 

evidencije I 

medicinske 

dokumentacije, kao i 

uslove koje mora da 

ispunjava doktor 

odgovarajuće 

specijalnosti 

Ministarstvo 

zdravlja 

U roku od 4 

mjeseca od 

dana stupanja 

Zakona na 

snagu 

Donijet Pravilnik o 

uslovima za obavljanje 

zdravstvenih pregleda, vrsti 

i obimu pregleda, načinu 

vođenja evidencije i 

medicinske dokumentacije, 

kao i uslove koje mora da 

ispunjava doktor 

odgovarajuće specijalnosti 

8.2 

Praćenje zdravstvene 

sposobnosti sportista 

kroz evidenciju 

pregleda 

8.2.1 

Voditi i redovno 

ažurirati evidenciju 

pregleda o 

zdravstvenoj 

sposobnosti sportista 

Zdravstvena 

ustanova za 

utvrđivanje 

zdravstvene 

sposobnosti 

sportista 

Kontinuirano, 

nakon 

osnivanja 

zdravstvene 

ustanove za 

utvrđivanje 

zdravstvene 

sposobnosti 

sportista 

Broj sprovedenih pregleda 

za utvrđivanje zdravstvene 

sposobnosti sportista 

8.3 

Istraživanja i naučno-

istraživačke studije na 

osnovu podataka o 

zdravstvenoj 

sposobnosti sportista 

 

8.3.1 

Sprovoditi istraživanja 

i naučno-istraživačke 

studije o zdravstvenoj 

sposobnosti sportista 

Naučno-

istraživačke 

institucije 

Kontinuirano, 

nakon 

osnivanja 

zdravstvene 

ustanove za 

utvrđivanje 

zdravstvene 

sposobnosti 

sportista 

 

 

Broj objavljenih publikacija 

o zdravstvenoj sposobnosti 

sportista 



 
9. CILJ: SPRJEČAVANJE NEGATIVNIH POJAVA U SPORTU 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

9.1 

Osnivanje Komisije 

za antidoping 

9.1.1 

Osnovati Komisiju za 

antidoping 

COK IV kvartal 

2019 

Osnovana Komisja za 

antidoping 

9.2 

Praćenje i primjena 

WADA pravila 

9.2.2 

Redovno pratiti 

WADA pravila 

COK 

Komisija za 

antidoping 

Kontinuirano Izvještaj o radu Komisije za 

antidoping 

 

9.2.3  

Primjenjivati WADA 

pravila 

Komisija za 

antidoping 

Kontinuirano Izvještaj o sprovođenju 

konvencija o borbi protiv 

dopinga 

9.3  

Sprovođenje 

antidoping kontrola 

9.3.1 

Sprovoditi antidoping 

kontrole 

Komisija za 

antidoping 

Kontinuirano Izvještaj o sprovedenim 

antidoping kontrolama 

9.4 

Prevođenje i 

objavljivanje spiska 

nedozvoljenih 

sredstava 

9.4.1 

Redovno pratiti, 

prevoditi, ažurirati 

prevod spiska 

nedozvoljenih 

sredstava i prevod 

spiska objavljivati na 

sajtu 

Komisija za 

antidoping 

Kontinuirano Spisak nedozvoljenih 

sredstava preveden i javno 

objavljen 

10. CILJ: UNAPRIJEĐENJE STANJA SPORTSKE INFRASTRUKTURE U CRNOJ GORI 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

10.1 

Mapiranje sportskih 

objekata u Crnoj Gori 

10.1.1 

Prikupiti podatake o 

sportskim objektima u 

Crnoj Gori 

Ministarstvo 

sporta, 

Opštine 

I kvartal 

2019. 

Prikupljeni podaci o stanju i 

brojnosti sportskih objekata 

dostupni u Centralnom 

registru za sport 

10.2 

Crna Gora stvara 

uslove za izgradnju, 

rekonstrukciju, 

adaptaciju, opremanje 

i održavanje sportskih 

objekata 

10.2.1 

Provjera ispunjenosti 

uslova projekata koji su 

prijavljeni od strane 

opština kao prioritetni 

za podršku 

Ministarstvo 

sporta, 

Opštine, 

Direkcija 

javnih 

radova 

Kontinuirano Broj projekata koji 

ispunjavaju uslove za 

realizaciju 

10.2.2 Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano Broj projekata u bazi 



 
Kreiranje i ažuriranje 

baze infrastrukturnih 

projekata  

10.3 

Crna Gora ulaže u 

izgradnju, 

rekonstrukciju, 

adaptaciju, opremanje 

i održavanje sportskih 

objekata 

 

10.3.1 

Podrška realizaciji 

infrastrukturnih 

projekata 

Ministarstvo 

sporta, 

Opštine, 

Direkcija 

javnih 

radova 

 

Kontinuirano Broj realizovanih projekata – 

broj novoizgrađenih, 

rekonstruisanih, adaptiranih, 

opremljenih i saniranih 

objekata 

Iznos opredijeljenih 

sredstava 

11. CILJ: PODSTICANJE ISTRAŽIVAČKO-RAZVOJNOG VASPITNO-OBRAZOVNOG I 

STRUČNOG RADA U SPORTU, KAO I STRUČNO OSPOSOBLJAVANJE U SPORTU 

Aktivnosti Mjere Primarno 

nadležni 

organ/ 

organizacija 

Rok Indikator 

11.1 

Nacionalni sportski 

savezi obezbjeđjuju 

stručno usavršavanje 

lica koja obavljaju 

stručne poslove u 

sportu u skladu sa 

međunarodnim 

standardima 

11.1.1 

Obezbijediti stručno 

usavršavanje lica koja 

obavljaju stručne 

poslove u sportu u 

skladu sa 

međunarodnim 

standardima 

Nacionalni 

sportski 

savezi 

Kontinuirano Broj organizovanih 

predavanja, obuka, seminara, 

kurseva. 

 

Broj učesnika, podaci o 

predavačima  

11.2 

Podstiču se sportske 

organizacije da imaju 

sportskog 

administratora sa 

licencom 

11.2.1 

Ministarstvo sporta 

organizuje obuke za 

zaposlene u 

Crnogorskom 

olimpijskom komitetu, 

Paraolimpijskom 

komitetu Crne Gore i 

nacionalnim sportskim 

savezima o primjeni 

Zakona o sportu i 

podzakonskih akata 

Ministarstvo 

sporta, COK,  

POK, 

Nacionalni 

sportski 

savezi  

IV kvartal 

2018 i I 

kvartal 2019 

godine 

Broj organizovanih obuka 

11.3 

Organizuju se stručni 

ispiti za rad u oblasti 

sporta 

11.3.1 

Organizovati stručne 

ispite za rad u oblasti 

sporta 

 

Ministarstvo 

sporta 

Kontinuirano Broj organizovanih ispita 

 

 




